



国家力量 血脉亲情

——香港各界高度评价海军山东舰编队访问香港



7月4日拍摄的锚泊在维多利亚港的山东舰(无人机照片)。新华社发

■新华社记者 孟佳 黎云

中国人民解放军海军航空母舰山东舰,导弹驱逐舰延安舰、湛江舰及导弹护卫舰运城舰组成的航母编队于3日上午抵达香港特别行政区,开启为期5天的访问活动。这是山东舰首次赴港,也是继辽宁舰后中国海军航空母舰第二次访港。巨舰破浪而来、气势磅礴,“航母热”燃爆香江。香港各界人士表示,此次访问不仅是一场展现国家军事现代化成就的视觉盛宴,更凝聚了香港与内地的血脉亲情。

国家力量振奋人心

舰艇编队抵达当日,成百上千香港市民在岸边驻足围观,不少人直呼“热血沸腾”“感动到想流泪”。香港媒体争相播发消息,《大公报》《文汇报》《香港商报》《南华早报》等报纸在4日头版上均大幅篇幅展示编队到访的相关报道。

“我们国家有这样的实力,我感到非常自豪!”首日受邀参加甲板招待会的香港特区政府政务司司长陈国基受访时难掩激动,“山东舰是我们自主设计建造的航母,设备非常先进。”他认为此次舰艇编队访港令广大香港市民体会到国家军事实力的强大,会增进学生们对国家的认同感与自豪感。

香港特区政府政务司副司长卓永兴在社交平台介绍,他在山东舰上参观了滑跃甲板、拦阻索、舰载战斗机、舰载直升机等,“国家的国防发展一日千里,我深受感动,更为祖国自豪!”

全国政协港澳台侨委员会副主任屠海鸣曾登上辽宁舰、海南舰参观,这次也受邀登上山东舰。“山东舰是我们更重要的大国重器!”他分享自己

等待上舰时的激动心情,“乘坐摆渡船过来之后,还离得很远,我就抑制不住激动的心情,站在了甲板门口。”他表示会好好保存珍贵的请柬,还会展示给很多人看,因为“这是国家的骄傲”。

家国情怀与日俱增

全国人大常委会委员李慧琼认为,这次公众开放活动,让市民得以近距离感受国家海军现代化建设的非凡成果,对提升香港社会的爱国意识具有重要意义。“公众能够切身感受到祖国发展的艰辛历程与辉煌成就,进一步激发民族自豪感,增强对实现中华民族伟大复兴的信心与认同感。”

中国文学艺术界联合会香港会员总会执行会长、香港重庆总会主席马浩文说,在甲板招待会上,他留意到在场嘉宾们好奇、赞叹与自豪交织的目光。

这一幕让他感到,国家的发展不仅体现在硬实力的提升上,更体现在民众对国家的强烈认同感与归属感之中。当民众切实感受到国家的强大与温暖,便会发自内心地支持国家前行,凝聚起共筑未来的磅礴力量。

7月4日是编队访问香港的首个开放日,主要面向青少年学生开放参观,超一万人次登上山东舰、湛江舰、运城舰。香港都会大学教师王时男说:“我的祖籍是山东,刚刚上甲板的时候,忍不住就哭出来了。那一刻我想到从1840年开始,我们国家的百年屈辱史,今天到这里,就是感觉我们真正地站起来,强起来了。”

澳门培正中学学生周文雅由学校组织从澳门赶来,她一边参观一边用手机拍照分享给没有来的同学们。“今天登上军舰,不仅是一次参观,更看到我们中国历史悠长,看到我们中国的伟大进步。”

强国建设乘风破浪

在舰上,看到现代化的舰载战斗机,看到精神抖擞、士气高昂的官兵,令香港特区政府财政司司长陈茂波印象深刻。他表示,舰艇编队访问香港充分体现了国家对香港的厚爱。“强国必定强军,我们国家的海军一定会越来越强。”

全国政协常委施荣怀在社交平台分享了参观照片。他表示,今年是香港回归祖国28周年,也是抗战胜利80周年,海军山东舰编队在这个历史时刻与香港市民见面,展现了国家对香港的重视与关爱。他认为山东舰官兵列队“国安家好”四字意义重大,相信国家强大的军事实力能够让市民对国家和香港的未来更有信心。

“登上国产航母山东舰参观,站在这艘钢铁巨舰的甲板上,我的内心激动不已。”香港特区行政会议成员林健锋表示,正如山东舰乘风破浪、勇往直前,香港在国家的支持下也必将克服各种挑战,继续保持繁荣稳定。“看着维港碧波中这座钢铁长城,我更加坚信,只要我们齐心协力,香港定能在国家的支持下续写新的辉煌篇章。”

正如香港特区行政长官李家超所言,最近山东舰和辽宁舰两个航母编队,远赴西太平洋开展训练,以“双航母”姿态到远洋训练独立作战的能力,充分展示了中国人民解放军威武文明之师的风采。他表示,无论是解放军驻港部队的坚定守护,还是海军现代化舰队的亲切访港,都使“东方之珠”更放异彩,彰显国家协助维护世界和地区安全和平的能力和决心,让香港在“一国两制”下,为强国建设作出贡献。

新华社香港7月5日电

以“练”促战 筑牢生命安全防线

——我市公安机关开展2025年防汛救援暨水上突发事件应急处置联合演练

■记者 韩雯

“请各单位注意!接到有人落水并伴有人员受伤的紧急警情,请迅速组织警力对落水人员实施急救……”这并非真实警情,而是为应对汛期,我市公安机关以“练”促战,模拟极端天气下营救落水群众的场景。昨日,市公安局治安管理总队与相关部门在子牙河耳闸水域组织开展2025年防汛救援暨水上突发事件应急处置联合演练,水、陆、空三位一体,筑牢生命安全防线。

此次演练以我市受暴雨极端恶劣天气影响,桥梁涵洞、城市低洼地区可能出现的险情为背景,共设置船艇基础技能展示、翻舟自救、图传搭建、孤岛营救、涵洞封控救援、目标船艇救援等6个演练科目。演练中,因持续强降雨天气引发多起险情,按照指挥部统一指令,公安、消防、交通、红十字、蓝天应急等救援力量联合实施救援。公安部门根据现场情况,地形地貌,快速搭建防汛现场临时指挥部,充分利用无线图传通信技术,为救援提供支撑。

警用无人机搜寻中发现被困群众,民警使用无人机喊话器安抚其情绪。随后,操控无人机飞向被



昨日,市公安局治安管理总队联动相关部门在子牙河耳闸水域组织开展2025年防汛救援暨水上突发事件应急处置联合演练。

记者 孙震 摄

安机关会把演练的成功经验总结好、转化好、运用好,坚决打赢这场大仗、硬仗,筑牢筑实守护城市安全、维护社会稳定的重要屏障。

与此同时,公安机关提醒市民,在汛期,河道、水库、塘坝等水域的情况变得复杂,因此,务必与这些水域保持足够的安全距离,避免在水域内进行捕捞、嬉戏或游泳等可能存在危险的活动,切莫心存侥幸。在遇积水涵洞、路段时切勿冒险通过,一定要看提示。

外国留学生沉浸式体验“中国戏曲与曲艺”之美

市公安局出入境管理总队相关负责人表示,“中国好+”系列活动将链接更多文化领域,为不同国家的留学生搭建一个交流互动的平

台,加深对中国文化的理解和认同,增进他们对中国的认知和喜爱,促进不同文化之间的相互交融。

商务部公布原产欧盟的白兰地反倾销调查最终裁定符合价格承诺条件的不征收反倾销税

据新华社北京7月5日电 商务部贸易救济调查局负责人5日就公布对原产于欧盟的进口相关白兰地反倾销调查最终裁定答记者问时表示,本案欧盟有关行业协会和企业按时提交了价格承诺申请。调查机关依法审查后认为,其中34家企业的申请符合法律要求,决定予以接受。这些企业的产品向中国出口时,只要满足承诺条件,就不会被征收反倾销税。

有记者问:我们注意到商务部于7月4日发布了对原产于欧盟的进口相关

白兰地反倾销案的最终裁定,裁定中提到部分欧盟企业适用价格承诺,不会被征收反倾销税,可以详细介绍一下吗?商务部贸易救济调查局负责人作出上述回应。

这名负责人说,反倾销实践中,如果调查机关接受涉案企业作出的价格承诺,即未来出口价格不低于某个水平,那么这些出口将不会被征收反倾销税。当然,在执行过程中,如有证据表明并经调查机关审查后认定,有关企业违反价格承诺,则可停止适用价格承诺,并恢复征税。

国家防总对闽粤启动防汛防台风四级应急响应

新华社北京7月5日电(记者 周圆 黄新华)记者5日从应急管理部获悉,为应对今年第4号台风“丹娜丝”,国家防总于7月4日针对福建、广东启动防汛防台风四级应急响应,并派出工作组赶赴福建协助指导防汛防台风工作。

据悉,台风“丹娜丝”已于5日凌晨生

成,17时其中心位于台湾鹅銮鼻西偏南方约355公里的南海东北部海面上,中心附近最大风力10级。气象部门预测,台风“丹娜丝”将逐渐转向北偏东方向移动,强度逐渐加强,最强可达台风级,并向我国台湾岛西南部到福建北部一带沿海靠近。中央气象台5日18时发布台风黄色预警。

从痛点到亮点 “书记领航”如何破局?

(上接第1版)

“围绕居民需求,我们盘活闲置空间,引入辖区学校、企业、医院等各类治理力量,为每个社区匹配‘网格合伙人’,形成‘需求—资源—服务’精准对接治理生态圈,相继推出11个‘网格合伙人’项目,涉及新就业群体服务、乡村振兴、医养结合、法律援助、反诈宣传等多个领域,实现了‘党建引领有高度、网格细分有精度、快速响应有速度、资源汇聚有广度、群众满意有温度’的‘五度’网格治理目标。”寨上街道党工委书记王会胜举例,依托“网格合伙人”项目,如今,外卖骑手随迁家属在闲置岗亭中支起了“便民理发点”,既给小家增收,又能为大家服务;在有爱的互动中,受益于“网格合伙人”项目中专属延时就餐服务的网约车司机,主动加入爱心护老、送医送药的志愿服务队……寨上街道逐步形成了“人在格中走,事在格中办、难在格中解、情在格中结”的良性循环。

在胡家园街道,这里也在挖掘社区治理新力量。一方面,街道党工委为新就业群体开辟服务阵地,吸引其向党组织靠拢;另一方面,动员新就业群体担任“社情侦察兵”“巡查先锋”“民意联络员”等。目前,“饿了么”胡家园站点外卖骑手在日常巡查中发现的5项电梯问题和14件卫生死角问题均已得到解决。

建实“组织圈”,做优“服务圈”。滨海新区还号召驻区单位党组织整合资源送服务、社区(村)党组织利用资源优势、在职党员沉网入格作贡献。数字显示,目前,1700余个党支部深入社区(村)走访,协助摸排问题1300余个、下沉服务资源1700余项,5万余名在职党员认岗履责、承诺践诺,共同书写善治宜居篇章。

“志”在滨海、“愿”景如画

先锋示范,治理升格。

今年以来,滨海新区发挥基层党组织战斗堡垒作用,组建由社区党员带头、居民志愿者共同参与的志愿服务队,以“‘志’在滨海,‘愿’生活更美好”为主题,推出4个志愿服务季、12场主题活动和N场重点活动,构建志愿服务矩阵,通过“政策宣讲+为民服务+互动体验”的多维模式,将周到服务、文明倡议送到群众身边,切实将党建优势融入实际行动;同时,谋划“当好主人翁 志愿迎峰会”志愿服务专项行动,储备外语翻译、应急救护等专业志愿服务队32支,营造“迎上合 展风采 争做文明有礼天津人”的良好氛围。

“请问去东疆看日出往哪走?”“附近有洗手间吗?”每逢节假日,身穿红马甲的志愿者活跃在滨海新区的文博场馆和景区景点,为游客指路、答疑。除了做好对外来游客的服务,志愿者还穿梭于社区楼门间,叩响独居老人与高龄病重老人的家门,送物资、话家常,让暖心关怀“邻距离”。

塘沽街道贻芳嘉园社区濒开里5栋西侧的老旧公产房长期闲置、环境杂乱,社区党委书记陈俊洁看在眼里、急在心里,有一段时间每天挨户走访、倾听民意,最终以此为突破口,将其改造为居民家门口的“理论高地”“社区智地”和“交游园地”,成功打造“支部庭院”特色党建品牌。陈俊洁说:“现在,‘支部庭院’是社区的‘睦邻点’,志愿者在这里开展各类志愿服务活动,比如关爱孤寡老人、义务维修、环保宣传,居民没有不点赞的。”

用好“共情”钥匙,打开治理大门;激活“共治”基因,收获“共享”硕果。滨海新区区委组织部有关负责人表示,如今,“书记领航”项目还在持续推进,党群连心,双向奔赴,推动一个个镌刻着责任与担当的项目,为基层治理现代化注入新动能,奏响温暖人心的时代强音。

线上“下单” 环保专家48小时内响应

(上接第1版)

活动现场发布的“益企惠”微信小程序非常受欢迎,企业负责人争相举起手机扫描二维码。为该小程序提供服务的天津泰达低碳经济促进中心业务管理部负责人李雨熹说:“大家可以直接在微信上输入‘益企惠’,点击‘我要下单’,就能把企业遇到的环保服务、固废处置、节能改造等问题上传,48小时内有专家‘接单’。如果企业对一位专家提出的相关建议有疑惑,还可以下单再请一位专家进行服务。”“企业以后再遇到绿色发展难题时,能及时、高效获得权威、精准的服务啦!”天津宝洁工业有限公司安全环保负责人孙婧告诉记者。

除了专家“对症”开良方,西青区生态环境局相关负责人也介绍了给企业降碳、减污、增效的举措。第一,要帮企业把能源成本降下来,大力支持家用光伏、地热等新能源,进行节能改造;第二,要帮企业升级VOCs(挥发性有机物)治理设备,推广固废循环利用,既环保又降成本,再加大政策宣传,让大家知道天津有这么多好政策,吸引更多优质企业来合作;第三,要指导大家用好“益企惠”小程序,探索“志愿服务”“智慧监测”新模式,让环保管理更高效,企业更省心。

市委组织部原副部长、市公务员局原局长(兼)李洪伟严重违纪违法被开除党籍和公职

本报讯(记者 徐丽)日前,经市委批准,市纪委监委对市委组织部原副部长、市公务员局原局长(兼)李洪伟严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,李洪伟丧失理想信念,背弃初心使命,对抗组织审查;无视中央八项规定精神,多次违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请;违反组织原则,在干部选拔任用、职工录用工作中利用职权为他人谋取利益并收受财物;廉洁底线失守,违规从事营利活动,利用职务影响低价购房;目无法纪,指使他人打探案情,贪欲膨胀,利用职务便利以及职权或地位形成的便利条件

为他人在人事调整、工程承揽等方面谋取利益,并非法收受巨额财物。

李洪伟严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经市纪委监委会议研究并报市委批准,决定给予李洪伟开除党籍处分;由市监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。